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CÂMARA MUNICIPAL DE GUARANTÃ DO NORTE
Rua das Itaúbas, 72 – Centro, Fone: (66) 3552-1920/1407.
                               C.N.P.J. nº 24.672.909/0001-54

ATA Nº. 004/2017
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017– 06/02/2017
Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, reuniram-se no Plenário Luiz Mena no município de Guarantã do Norte, Estado de Mato Grosso os vereadores: Alexandre Rodrigo Ribeiro Vieira, David Marques Silva, Edileusa Oliveira Ribeiro, Kátia Brambilla, Silvio Dutra da Silva, Valter Neves de Moura, Nonato Bernardo Duarte e Zilmar Assis de Lima, sob a Presidência do vereador Celso Henrique Batista da Silva. O Presidente abriu a primeira Sessão Ordinária em nome de Deus, agradece a presença de todos e solicita ao segundo Secretário Vereador Silvio que proceda a leitura do texto Bíblico e todos ouviram em pé. O Presidente solicita a todos os presentes para permanecerem por um minuto de silêncio, em respeito e em memória dos pioneiros exemplos de pessoas que auxiliaram na construção de Guarantã do Norte, o saudoso Senhor Pedro Goloni e Dona Josefa. O Presidente passou para o Expediente do Dia, e tendo em vista os termos regimentais, bem como a análise das Atas nº 002 da 1ª Sessão Extraordinária de 2017 e Ata nº003 da 2ª Sessão Extraordinária, já realizada pelos nobres vereadores, é posto em discussão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Complementar nº 005/2017, autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder reajuste ao piso salarial para os profissionais da educação. Lido, posto em discussão é concedida a palavra ao vereador Alexandre que em seu pronunciamento menciona que o reajuste aos profissionais da educação tem, e  é uma obrigação do legislativo em aprovar e conceder o reajuste a eles, menciona ainda que pairou sobre ele uma dúvida se todos os profissionais da educação estariam sendo contemplados, e após sanar todas as dúvidas, e chegaram a conclusão que todos serão beneficiados, o vereador solicitou ainda respeito por parte de algumas pessoas,  pois estariam trazendo assuntos que não são verídicos, como, que os vereadores estariam tentando travar  e segurar o projeto, sendo que o mesmo só fora protocolado quinta-feira dia dois de fevereiro, dando assim inicio as análises, menciona mais uma vez, solicitando respeito dos vereadores que estão atuando e trabalhando em prol do município.  Na sequência é concedida a palavra a vereadora Kátia Brambilla, que menciona que a Lei 11.738 de dezesseis de julho de dois mil e oito, mas só se tornou reconhecida em vinte sete de abril de dois mil e onze, que se tornou obrigatória, e os professores passaram a ter direitos retroativos a janeiro de dois mil e treze, e os demais profissionais como guardas, merendeiras, pessoal do apoio só tiveram direito ano passado, a vereadora solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima. Em seguida é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que reforça o pedido em votação em regime de urgência urgentíssima, parabenizando o Executivo pela iniciativa, pois a Lei é federal, mas nem todos os munícios estão pagamento esse reajuste aos profissionais da educação, parabeniza o Executivo na pessoa do Vice-prefeito que se faz presente, pelos esforços e torce que o Executivo consiga em maio conceder reajuste para as demais categorias. Na continuidade dos trabalhos é concedida a palavra ao vereador Silvio que reforça o pedido pela aprovação do projeto, ressaltando que o Executivo olhou para classe, forneceu o reajuste, sendo recurso do FUNDEB do governo federal, menciona ainda o atraso no quesito a educação devido à valorização que os mesmos não recebem. O Projeto de Lei Complementar nº. 005/2017 e posto em votação, sendo aprovado por unanimidade.O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 013/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, o Projeto é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Valter, que solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, e salienta que se dirija a que programa se refere o projeto, porque a secretaria possui programas específicos para tratar o caso, considerando que no projeto não define, e recorda que o município adquiriu uma mini patrulha para atender os chacareiros, os agricultores que fazem feira, e hoje essa patrulha está carpindo rua, e a gestão passada não tomou providência quanto a isso, foi adquirido na gestão do Senhor Chico do Garimpão e até hoje está limpando as ruas, não atendendo a agricultura familiar conforme especificado na fonte do recurso na justificativa do projeto, justifica-se no projeto as para-rurais só existe na Cotrel e algumas comunidades que foram partilhadas por conta da criação do projeto de assentamento.   É concedida a palavra a vereadoraEdileusa, que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, haja visto que já possui recurso adquirido através de emenda para aquisição da patrulha mecanizada, é preciso fazer a licitação para atender os pequenos chacareiros do município. É concedido palavra ao vereador Zilmar, reforça pedido de urgência na votação do projeto, haja vista que que tem um trator  atendendo as imediações no município mas  pertence a uma associação, em relação ao trator que foi adquirido para os feirantes eles não quiseram pois ressaltaram na época que o trator não atenderiam a  associação, e deixaram a disposição da administração para administrar o referido trator, o vereador Valter solicita uma parte, e é concedido, onde menciona que conforme reunião lavrado em ata, os feirantes queriam elaborar uma demanda e então a secretaria de agricultura somente atenderiam, e logo foi disponibilizado ao Executivo, frisa ainda que menciona no projeto que vai atender que atenda mesmo. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto de Lei Municipal nº. 013/2017 é posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 014/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra a vereadora Kátia, que solicita votação em regime de urgência urgentíssima considerando que o projeto tem prazo para gastar a verba e prestação de contas, conforme menciona o projeto é para contribui com ações de cuidados integrais, conforme a demandas pelas vagas principalmente das creches é alta, foram abertas entre creches e pré- escolas mais de dez turmas. Na sequência é concedida a palavra ao vereador Silvio, que em seu pronunciamento, solicita apoio dos nobres vereadores para votação em urgência, considerando o direito constitucional e está na ECA, uma vez que município sofre por faltas de vagas nas creches, reforça o pedido. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto de Lei Municipal nº. 014/2017 é posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 015/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador Zilmar, que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 016/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedida á palavra ao vereador Silvio, que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, ressaltando que o mesmo já fez parte da fanfarra, e considerando ainda que a fanfarra já representou a cidade a nível nacional, trouxeram títulos e fizeram realmente um trabalho excelente, mencionando nomes dos filhos do Senhor Geraldo Moreira, Ana Carla e Luiz Felipe que fizeram parte da fanfarra, ressalta ainda os benefícios que a fanfarra traz como inclusão social, desperta o espírito de liderança. A Vereadora Kátia destaca ainda que a fanfarra além do instrumento cultural é um aliado das escolas na busca da melhoria do comportamento, da auto estima dos alunos, da disciplina, respeito, objetivo de cumprir regras, preza pelo trabalho em grupo despertando o espírito de liderança, considerando ainda a solicitação da população que a fanfarra volte a atuar no município. Na sequência é concedida a palavra ao vereador Zilmar que menciona sobre a importância do projeto, agradecendo a administração prefeito Érico pelo projeto uma vez que o mesmo cumpriu conforme proposta de governo no início dos trabalhos para as eleições. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade.O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 017/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedido á palavra a vereadora Kátia, que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que o projeto dispõe sobre aquisição de material de consumo para os estabelecimentos de educação infantil municipal, creches e pré escola, considerando a demanda alta, e foram abertas aproximadamente dez turmas novas. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 018/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, o Projeto é posto em discussão, é concedida a palavra à vereadora Kátia, que em seu pronunciamento solicita apoio dos vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que são recursos para educação infantil, dividido em duas partes, uma para equipamento e material permanente e a outra aquisição de material de consumo, faz parte das ações articuladas do PAR, somente para educação infantil. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade.  O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 019/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que em seu pronunciamento solicita apoio dos vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando a importância do projeto. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 020/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra a vereadora Kátia que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, pois se tratar de devolução com prazo estipulado com data para finalização, e não pode ser utilizado. Na sequência vereador Valter menciona que em contato com Secretário de Educação e na Coordenação Nacional de Educação no campo em Brasília tentando garantir a permanência do recurso, mas não obteve êxito, salienta ainda que o referido projeto é do movimento sindical dentro do projeto educação no campo, frisa ainda que é interessante a administração envolver a sociedade nessas discussões, evitando assim devolução de recursos. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 021/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Silvio, que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, evitando prejuízo ao município, não gerar inadimplência com FNDE. Na sequência vereadora Kátia que ressalta a importância da devolução, frisa ainda sobre a reunião com Secretário Lúcidio que faltou mobilização de mais pessoas envolvidas no projeto para conseguir atingir a faixa etária de dezoito a vinte e nove anos. Em seguida é concedida a palavra ao Vereador Valter que pronuncia que a sua fala anterior é referente a esse projeto em discussão, pois sua pauta está trocada a ordem das discussões dos projetos, considerando ainda que esses jovens mencionados no projeto são da agricultura familiar, o projeto somente atenderia pessoas do campo e não da cidade. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 22/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando a importância do projeto e o resultado do superávit. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 023/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra a vereadora Kátia que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando recurso do FNDE, para aquisição de material de consumo e de expediente para as escolas municipais, bem como atender a manutenção do transporte escolar. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade.O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 024/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Zilmar que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 025/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Zilmar que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, pois o projeto visa adquirir dois caminhões, auxiliando o município principalmente a zona rural. Na sequência vereador Alexandre ressalta sobre a importância da aquisição dos caminhões para a secretaria de infraestrutura, dando condições de trabalhar, atendendo as necessidades do município. Em seguida vereador Silvio por sua vez, ressalta sobre a importância do projeto, considerando a situação crítica das ruas. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 026/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Valter que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, mencionando sobre a importância do projeto, pois mais uma vez o campo mostra sua força través da agricultura e agropecuária, frisa ainda a importância do Executivo juntamente com Legislativo cobrar do Estado parte de contribuição pois temos rodovia, uma MT estadual que corta o município. Na seqüência vereador Nonato menciona sobre a importância do projeto, dando condições de trabalho ao secretário de infraestrutura, onde acredita que uma cidade forte a agricultura também é forte. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 027/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Zilmar que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência, considerando a importância do projeto, uma vez que o recurso é proveniente de convênio, sendo que necessário utilização em tempo hábil, sem prejuízos. Na seqüência vereador Alexandre, menciona apoio ao projeto, uma vez que a secretaria de ação social atende prioritariamente a classe menos favorecida, aprovando o projeto a secretaria distribui de forma legal e transparente. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 028/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador Zilmar que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência, considerando a importância do projeto, uma vez que o recurso é proveniente de convênios federais e estaduais. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal 029/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra a vereadora Edileusa que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência, considerando a importância do projeto. Em seguida vereador Valter que reforça o pedido para votação, parabenizando Secretária Valéria, reativando um projeto do passado, na qual vai beneficiar diretamente a produção familiar no município. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Legislativo 001/2017, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Pastores de Guarantã do Norte. Lido, posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador David, que em seu pronunciamento solicita baixar as comissões, com objetivo dos nobres vereadores entenderem a real necessidade de criar um Conselho Municipal de pastores, uma vez que a igreja católica possui o Padre que  faz esse comando de todas as igrejas, assim faz se necessário que as igrejas evangélicas em conjunto faz o que a sociedade precisa, fornecer segurança de forma legal, solicita apoio dos vereadores para discussão e melhor análise da matéria e em breve o projeto retornar em pauta para aprovação. Na seqüência vereador Silvio, que reforça o pedido em baixar comissão, para trazer os interessados e a bancada evangélica para discutir a proposição e juntos tomar uma decisão a respeito do projeto. Vereador Alexandre por sua vez, menciona a importância do projeto e em baixar as comissões, pois entende a preocupação do vereador David em organização entre os pastores, em prevenir incidências como já aconteceu em outros municípios. Isto Posto, fica baixado as Comissões, encaminhando as comissões competentes para elaboração de parecer no prazo regimental. O Vereador Zilmar questiona sobre o projeto do CODIPI, que foi baixado as comissões em sessão extraordinária. O Vereador Presidente da Comissão vereador Silvio, frisa que está dentro do prazo regimental, pois serão acrescentadas algumas organizações técnicas na área, que precisa ser inserido no projeto, pois futuramente serão instaladas indústrias no município, e assim em breve dentro do prazo o projeto retorna a discussão e votação. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura das Indicações registradas na Secretaria Geral de Adminsitração nº 001, 009, 010 e 011 de autoria do Vereador Zilmar, indicações nº 003, 004, 005 e autoria da Vereadora Edileusa, indicações nº 012, 013 e 014 de autoria do Vereador David, Indicação nº 015/2017 de autoria Vereador Valter. Todas as indicações lidas, discutidas e aprovadas por unanimidade. Com final da ordem do dia, passou-se para as explicações pessoais por ordem de sorteio como segue, Vereador David, Edileusa, Nonato, Valter, Alexandre, Zilmar, Silvinho e Presidente Celso Henrique, vereadora Kátia não fez uso da palavra. Não havendo mais nada a tratar o Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a primeira Sessão Ordinária de dois mil e dezessete, às vinte e duas horas e trinta e sete minutos.
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